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Studienübersicht

▪ Jährliche Befragung von IR-Verantwortlichen (Mitglieder im DIRK)

▪ Onlinebefragung im Zeitraum vom 26.02.2019 bis 28.03.2019

▪ Basis:  247 DIRK-Mitglieder (2016: 293, 2017: 240, 2018: 234)

▪ Rücklauf: 68=28% (2016: 20%, 2017: 20%, 2018: 24%)

▪ Auf Basis der Indexzugehörigkeit haben geantwortet:

- 9 DAX Unternehmen (= 30% aller im DAX gelisteten Unternehmen)

- 18 MDAX Unternehmen (= 30% aller im MDAX gelisteten Unternehmen)

- 17 SDAX Unternehmen (= 24% aller im SDAX gelisteten Unternehmen)

- 24 Unternehmen ohne Zugehörigkeit zu einem Auswahlindex

▪ 82% aller befragten Unternehmen sind Teil des Prime Standard Segments
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Studienübersicht

▪ Jährliche Befragung von IR-Verantwortlichen (CIRA-Mitglieder)

▪ Onlinebefragung im Zeitraum vom 26.02.2019 bis 28.03.2019

▪ Basis:  59 CIRA-Mitglieder 

▪ Rücklauf :  20=34% (2016: 15%, 2017: 18%, 2018: 15%)

▪ Jährliche Befragung von IR-Verantwortlichen (IR Club-Mitglieder)

▪ Onlinebefragung im Zeitraum vom 26.02.2019 bis 28.03.2019

▪ Basis:  69 SIRV-Mitglieder 

▪ Rücklauf :  9=13% (2016: 10%, 2017: 17%, 2018: 12%)
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Einschätzung der aktuellen und 
zukünftigen Situation
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Einschätzung der aktuellen Situation in 
Deutschland im Jahresvergleich
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Einschätzung der aktuellen Situation in 
der Schweiz im Jahresvergleich
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Einschätzung der aktuellen Situation in  
Österreich im Jahresvergleich
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Einschätzung der aktuellen Situation in 
Deutschland - Indizes
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Einschätzung der aktuellen Situation in 
Deutschland - Branchen
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Einschätzung der zukünftigen Situation 
in Deutschland im Jahresvergleich
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Einschätzung der zukünftigen Situation 
in der Schweiz im Jahresvergleich
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Einschätzung der zukünftigen Situation 
in Österreich im Jahresvergleich
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Einschätzung der zukünftigen Situation 
in Deutschland - Indizes
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Einschätzung der zukünftigen Situation 
in Deutschland - Branchen

Einschätzung der zukünftigen Situation 

Branchen≥4
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Nach Einschätzung der Unternehmen wird 
sich die Unternehmenslage zukünftig 
verschlechtern
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Die Lage von Unternehmen in Deutschland wird aktuell deutlich 

schlechter eingeschätzt als noch im Jahr 2018. Der Indikator zur 

aktuellen Situation steht in Deutschland bei -7 Punkten.  

Auch das Wachstumspotential wird im laufenden Jahr 

schlechter eingestuft als im Vorjahr. Der Zukunftsindikator liegt 

in 2019 für Deutschland bei einem Wert von 4 Punkten. 
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Aktuelle Anzahl der IR-Mitarbeiter (FTE)
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Aktuelle Anzahl der IR-Mitarbeiter (FTE) 
- Indizes
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Entwicklung der IR-Mitarbeiter im 
Unternehmen (FTE)

Ländervergleich
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Die Anzahl der Sellside-Analysten 
(Coverage)

Ländervergleich
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Aktuelle Anzahl der Sellside-Analysten 
(Coverage) in Deutschland

Wellenvergleich 2015 bis 2019
(bis 2015 zwei Befragungswellen pro Jahr)

2015 2016 2017 2018 2019

Median 8 14 9,591012
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Aktuelle Anzahl der Sellside-Analysten 
(Coverage) in Deutschland

Wellenvergleich 2009 bis 2019
(bis 2015 zwei Befragungswellen pro Jahr)

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019



10. April 2019 21

Aktuelle Anzahl der Sellside-Analysten 
(Coverage) in der Schweiz
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Aktuelle Anzahl der Sellside-Analysten 
(Coverage) in Österreich
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Aktuelle Anzahl der Sellside-Analysten 
(Coverage) in Deutschland - Indizes
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Aktuelle Anzahl der Sellside-Analysten 
(Coverage) in Deutschland - Branchen
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Entwicklung der Sellside-Analysten 
(Coverage)

Ländervergleich
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Anzahl der Investorentermine in den 
nächsten 6 Monaten

Ländervergleich
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Anzahl der Investorentermine in den 
nächsten 6 Monaten in Deutschland
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Anzahl der Investorentermine in den 
nächsten 6 Monaten in der Schweiz
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Anzahl der Investorentermine in den 
nächsten 6 Monaten in Österreich
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